

ДАВОС-2017: МИРОВЫЕ ЛИДЕРЫ ОБСУЖДАЮТ НОВЫЕ ПОДХОДЫ К ПРИСОЕДИНЕНИЮ ЕЩЕ ОДНОГО МИЛЛИАРДА ЧЕЛОВЕК*

DAVOS 2017: WORLD LEADERS DISCUSS FRESH APPROACHES TO CONNECTING THE NEXT BILLION**

Мировые лидеры должны ускорить прогресс в достижении всеобщего доступа к информационным и коммуникационным технологиям, если мир стремится достичь Целей устойчивого развития ООН (SDGs)¹. Об этом сообщила Комиссия ООН по широкополосной связи в интересах устойчивого развития², заседание которой проходило в Давосе (Швейцария) во время специальной сессии³, организованной совместно с Всемирным экономическим форумом⁴.

Собрание высокого уровня, в котором приняли участие министры, руководители ООН и высшее руководство отрасли, обратилось к правительствам мира с призывом уделять первоочередное внимание широкополосным соединениям в странах и регионах, где они имеют влияние.

«Нам необходимы новые инвестиционные модели, чтобы высвободить потенциал широкополосных соединений, подпитывающих рост современной цифровой экономики, — сказал Генеральный секретарь Международного союза электросвязи (ITU) Хоулинь Чжао (Houlin Zhao). — При отсутствии большего количества инновационных партнерств государственного и частного секторов мы упустим возможность ускорить прогресс в достижении SDGs. Мы упустим шанс улучшить жизнь каждого вне зависимости от того, где он проживает».

Приглашенные лидеры рассмотрели несколько ключевых областей, включая новые модели финансирования инфраструктуры широкополосной связи, новые бизнес-модели последней мили⁵, новые модели партнерств между странами, а также новые подходы к ликвидации гендерного цифрового разрыва. Они обсудили важнейшую роль ответственного лидерства в продвижении прогресса в каждой из этих ключевых областей, а также пути совместной работы, направленной на присоединение еще одного миллиарда человек в мире.

«Широкополосный доступ — это вопрос лидерства, — подчеркнула Ирина Бокова (Irina

Vokova), Генеральный директор ЮНЕСКО и сопредседатель Комиссии по широкополосной связи. — Инвестирование в новые технологии для преодоления разрыва в образовании и цифрового разрыва крайне необходимо для достижения SDGs».

Новый документ для обсуждения по присоединению еще одного миллиарда человек

ITU на специальной сессии в Давосе представил документ для обсуждения⁶, направленный на повышение уровня информированности о том, кто будет тем следующим подключенным миллиардом и где эти люди проживают. Проведенное исследование выявило, что, судя по современным тенденциям в области народонаселения и установления соединений, следующий миллиард жителей, который присоединится к онлайн-деятельности к 2020 г., скорее всего, будет представлять городское население из Азиатско-Тихоокеанского региона и региона Северной и Южной Америки, которое проживает в областях, уже находящихся в пределах досягаемости беспроводной и проводной инфраструктуры, и это не будут представители беднейших слоев населения.

До сих пор около 3,9 млрд человек (более половины населения мира) никогда не пользовались Интернетом, поэтому они не имеют тех знаний и возможностей, которые доступны практически половине людей во всем мире. Среди тех, кто пока еще не имеет доступ в Интернет, 58% составляют женщины, 60% — сельские жители и 60% — люди со среднегодовым доходом менее 6500 долл. США в год. Эти данные должны учитываться в будущих национальных планах действий для обеспечения гендерного равенства (с точки зрения доступа, навыков и возможностей) и полного охвата бедных слоев населения сельских районов.

* <http://www.itu.int/ru/mediacentre/Pages/2017-PR02.aspx>

** <http://www.itu.int/en/mediacentre/Pages/2017-PR02.aspx>

Присоединение еще одного миллиарда — это не просто вопрос инфраструктуры. В ходе исследования выявилась важность стимулирования спроса, включая снижение стоимости онлайн-услуг и особенно, повышение доступности и актуальности приложений и контента на местных языках.

Ключевыми областями, на которых следует сосредоточить инвестиции для присоединения еще одного миллиарда человек, являются новые технологии последней мили, расширение или совершенствование сетей, а также развертывание широкополосной связи. Кроме того, для следующего миллиарда населения из удаленных и сельских районов требуются новые модели финансирования, чтобы обеспечить возможности установления соединений и покрыть так называемые нерентабельные области, где возврат инвестиций в большой степени сомнителен.

«В отсутствие каналов для установления соединений мы не достигнем устойчивого экономического роста», — сказал Президент Руанды и сопредседатель Комиссии по широкополосной связи Поль Кагаме (Paul Kagame), добавив, что Руанда намерена достичь универсального доступа к широкополосной связи к 2020 году.

Примечания

- ¹ Sustainable Development Goals: <https://sustainabledevelopment.un.org/?menu=1300>
- ² Broadband Commission for Sustainable Development: <http://www.broadbandcommission.org/Pages/default.aspx>
- ³ Broadband Commission Special Session at the World Economic Forum: 17 January 2017, Davos (Switzerland): <http://broadbandcommission.org/events/Pages/WEF-davos-2017.aspx>
- ⁴ World Economic Forum Annual Meeting, 17–20 January 2017. Davos – Klosters (Switzerland): <https://www.weforum.org/events/world-economic-forum-annual-meeting-2017>
- ⁵ Последней милей в провайдинге называют участок линии связи от коммутирующего устройства провайдера до коммутирующего устройства клиента. Оборудование «последней мили» соединяет узел связи поставщика услуг Интернета с квартирой или офисом: <http://cable.ru/article/id-289.php>
- ⁶ Connecting the Unconnected. Working Together to Achieve Connect 2020 Agenda Targets. A Background Paper to the Special Session of the Broadband Commission and the World Economic Forum at Davos Annual Meeting 2017: http://broadbandcommission.org/Documents/ITU_discussion-paper_Davos2017.pdf

Читайте «Журнал ИФЛА»

На сайте ИФЛА размещен **второй номер «Журнала ИФЛА»** за 2017 г. (https://www.ifla.org/files/assets/hq/publications/ifla-journal/ifla-journal-43-2_2017.pdf).

В нем опубликованы статьи, посвященные Всемирному библиотечному и информационному конгрессу, который пройдет 19–25 августа во Вроцлаве (Польша) «Библиотеки. Солидарность. Общество», и работе ИФЛА по поддержке сотрудничества профессионалов в области информации во всем мире.

В то же время ИФЛА проводит серию встреч для обсуждения формирования глобального видения, которое исследует, как решать проблемы будущего на международном и местном уровнях. Журнал публикует статьи об исследованиях глобальных проблем, о разработке прикладных решений, которые основываются на традиционных знаниях, об услугах по оцифровке, оценке деятельности библиотек и доступе к знаниям в обществе.

В номере представлены материалы авторов из Бразилии, Ганы, Египта, Намибии, Саудовской Аравии, США и Ямайки.